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Вовед 
 

Билтенот на СКСЗМ е документ што се објавува на квартална основа и содржи краток 

опис на активностите на СКСЗМ за наведениот период на известување. Во првиот квартал, 

односно периодот Jануари- Mарт 2023 година, СКСЗМ со цел реализација на визијата, мисијата 

и долгорочните стратешки цели на СКСЗМ, организираше бројни активности,  продолжувајќи 

да се етаблира како вистинска и професионална институција насочена кон поддршка и 

унапредување на бизнисите во земјата и пошироко. 

Стратегијата на СКСЗМ за 2020-2023 година се заснова на општиот контекст, приоритетните 

потреби, активностите на другите актери, како и самата нејзина улога и има дефинирани пет 

стратешки цели. Врз основа на визијата и мисијата, како и долгорочните цели на Комората, во 

овој период сме посветени кон постигнување на следниве стратешки цели: 

1. Правилно спроведување на законодавството како предуслов за владеење на 

правото и формализирање на неформалната економија; 

2. Човечките ресурси како главен столб на секој бизнис; 

3. Промовирање на претприемништвото, иновации и зголемување на домашната и 

регионалната конкурентност на компаниите-членки; 

4. СКСЗМ - Комора со кредибилитет и престиж, способна да привлече нови членови 

преку ефективна и професионална организација. 

Како хоризонтална цел, која е во согласност со сите други цели, СКСЗМ промовира правично 

еднаков регионален развој. 

СКСЗМ уште еднаш докажа дека секогаш е во поддршка на бизнисите, и со лобирање успеа да 

смени некои одлуки кои беа штетни за бизнисот. 

 

 

                                                                                                                                                Дурим Зекири 

                                                                                                                                        В.Д. Извршен директор 

 

 

 

 



1. Правилно спроведување на законската регулатива како предуслов за 
владеење на правото и формализирање на сивата економија 

 
 
Во рамките на стратешката определба “Правилното спроведување на законската 

регулатива како предуслов за владеење на правото и формализирање на сивата економија“, за 

постигнување на целите дефинирани според мисијата и визијата на Комората, во периодот 

јануари - март 2023 година СКСЗМ ги спроведе следните активности. 

1.1 Работен состанок – Претседателот на СКСЗМ г-дин Ќура го пречека 
Вицепремиерот за економски прашања и неговиот Кабинет 
 

27.01.2023, Скопје – На оваа средба, која се одржа 

во просториите на СКСЗМ, се разговараше за 

актуелните економски прашања во државата, како 

и за можностите за нивно надминување преку 

меѓусебна соработка помеѓу СКСЗМ и владините 

институции. Меѓу темите на кои се разговараше 

беа енергетиката, работната сила, 

градежништвото, царината и нелојалната конкуренција, од кои најмногу се погодени 

компаниите, но и отвореното прашање за стопанствениците оштетени од поплавите во 2016 

година во скопски Сингелиќ (населба Ченто). Со овој состанок претседаваше претседателот на 

СКСЗМ г-динот Менди Ќура, а присуствуваа и раководството на Комората кое ги претставуваше 

економските групи и сектори на СКСЗМ. Ова е почеток на средбите со креаторите на политиките 

кои градоначалникот Менди Ќура ќе ги одржи во својот мандат, со што ќе ја реализира својата 

4-годишна програма во согласност со стратешките определби на СКСЗМ. 

1.2 Претседателот на СКСЗМ г. Менди Ќура заедно со извршниот директор беа 
учесници на состанокот на Комисијата за “Јавно-Приватен Дијалог”  
 

16.02.2023, Скопје – На оваа средба се 

разговараше за повеќе теми, меѓу кои беа и: 

увозот на работна сила, Законот за работни 

односи, даночните реформи, енергетската 

криза и Законот за заштита на потрошувачите. 

СКСЗМ ги обелодени своите барања кои 

секогаш се насочени кон заштита на интересите 

на своите членови и нивно унапредување преку создавање на најповолна средина за водење 

бизнис. 



Правен информатор JURIS и JURIS ALARM 
 
 
Во овој период СКСЗМ објави 4 изданиа на Правните информатори JURIS и JURIS ALARM. Темите 

кои беа објавени во овој правен информатор се:  

JURIS: 

• ЈУРИС БР.1 – Oдлука за укинување на увозните давачки – царинските давачки за увоз на 

тестенини и ОДЛУКИ за определување на највисоки цени за одделни производи во 

трговијата на мало. 

JURIS ALARM: 

• ЈУРИС АЛАРМ бр. 01 – Закон за ратификација на договорот за услови за слободен 

пристап до пазарот на трудот бо Западен Балкан.  

• ЈУРИС АЛАРМ бр. 02 - Одлука за определување на највисоки цени за одделни производи 

во трговијата на мало. 

• ЈУРИС АЛАРМ БР. 03 - Одлука за определување на највисоки цени за одделни производи 

во трговијата на мало и обврска на трговците да прибавуваат и продаваат определени 

видови и количества на одделни стоки на потрошувачите според определен редослед. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Промовирање на претприемништвото, иновациите и зголемување на 
локалната и регионалната конкурентност на компаниите членки 

 

3.1 СКСЗМ организираше инфо сесија со ФИТР, за повикот “Со дигитална 
трансформација до иновација” 

31.01.2023, Скопје – Денес Стопанската Комора на 

Северо-Западна Македонија со Фондот за Иновации 

и Технолошки развој и @Increasing Market Employ-

ability организираа инфо сесија за предизвикот „Со 

дигитална трансформација до иновација”. На 

инфосесијата присуствуваа претпријатија од 

земјоделско -прехранбрниот сектор членки на 

СКСЗМ кои имаа можност подетално да се запознаат со условите и критериумите на 

предизвикот од страна на тимот на ФИТР и ИМЕ. 

Извршниот директор на СКСЗМ г-дин Дриљон Исени во неговото воведно обраќање истакна 

дека дигиталната трансформација односно, дигитализацијата е клучен елемент за бизнисот и 

економијата особено во последните години во кои конкурентноста се зголемува во домашната 

но и регионалните и светските пазари, и доколку нашата економија  го задржи чекорот со 

поразвиените земји, ќе биде токму преку дигитализација и дигитална трансформација и 

иновации. 

 

3. 2 СКСЗМ во посета на нејзините партнерски комори во Косово 
 
02.02.2023, Скопје - На 1 февруари 2023 година, 

претседателот Менди Ќура, заедно со 

претседателот на Селабанскиот Економски Форум 

г. Нагиб Фејзи и други претставници на одборот и 

извршната канцеларија на СКСЗМ, го посети 

Косово и партнерските комори. 

Состаноците започнаa во Косовската трговско-

индустриска комора, каде што беа пречекани од претседателот, г. Скендер Красниќи и други 

претставници на одборот. На оваа средба се разговараше за многуте заеднички предизвици со 

кои се соочуваат бизнисите на РСМ и РК во нивното секојдневие, како и за тоа како коморите со 

меѓусебна соработка можат да влијаат на елиминирање на истите. 



3.3 Претседателот на СКСЗМ г. Менди Ќура  заедно со членовите на 
Претседателството беа на средба во Владата на Република Косово  
 

21.02.2023, Скопје - Целта на оваа средба беше да се 

елаборираат прашањата и бариерите кои го спречуваат 

понатамошниот економски развој и остварувањето на 

комерцијалниот потенцијал за размена меѓу двете земји.  

Исто така, беа откриени многу проблеми поврзани со 

економијата, каде меѓу другите, претседателот на СКСЗМ 

г. Ќура презентираше неколку точки на кои треба да се фокусираме: Долгорочното партнерство 

помеѓу коморите и институциите на соодветните земји; Соработка меѓу соодветните земји на 

економско поле и подобрување на климата за водење бизнис меѓу двете земји; Интеграција на 

пазарите во заеднички пазар; Либерализација на пазарот на трудот; Едношалтерски систем на 

границите и царините; Целосно отстранување на нетарифните бариери и Целосна регионална 

економска интеграција, како роблеми со кои се соочуваат бизнисите од двете земји при 

деловната активност.   

Овие состаноци имаат за цел да ги елиминираат пречките со соседните земји-партнери, а со тоа 

и паралелно да го забрзаат економскиот развој.  

 

3.4 Претседателот на СКСЗМ беше присутен на настанот на Фондацијата за развој 
на образованието и културата Албиз, каде беше промовирана новата генерација 
стипендисти 
  

22.02.2023, Скопје - Претседателот на СКСЗМ, г.Менди Ќура посочи 

дека поддршката на студентите и младите професионалци треба да 

биде од висок приоритет со оглед на големиот проток на миграцијата 

што се случува во земјата и регионот. Исто така, ние сме заговорници 

на развојот на образованието и културата, како два клучни елементи 

кои придонесуваат за обликување на младите како и за одредување 

на правецот по кој ќе се движи нашето општество. 

Ние како институција ја поздравуваме секоја иницијатива и проект од 

ваков карактер, а особено овој грандиозен настан на Фондацијата 

Албиз. Затоа, им честитам на бизнисите, а на нашите стипендисти им посакувам успех, со надеж 

дека нивниот професионален развој ќе и служи на заедницата и опшеството каде што работат, 

преку додадената вредност што ја носат со својот придонес. 

 



3.5 Претставници на Групацијата за туризам и угостителство дел од работната 
средба во Министерството за економија   
 

 24.02.2023, Скопје - Целта на овој состанок беше 

да се подготви националната стратегија и 

акциониот план за развој на туризмот во Република 

Северна Македонија за 2024-2028 година, како и за 

законските измени кои се предвидени во делот на 

Законот за туризмот и Законот за хотелиерство, кои 

имаат за цел подобрување на законската 

регулатива, усогласеност со европските директиви и дигитализација на процедурите. 

 

3.6 СКСЗМ ја зајакнува позицијата на жената во бизнисот 
 

08.03.2023, Скопје - Групацијата на бизнис жени при 

Стопанската комора на Северо-Западна Македонија и 

Факултетот за бизнис и економија при Универзитетот 

на Југоисточна Европа, во рамки на одбележувањето 

на Меѓународниот ден на жената, ја организираа 

Конференција за 8 Март на тема „ Улогата на жената 

во општеството и бизнисот.„ 

Конференцијата се фокусираше на улогата на жената 

во општеството и бизнисот и беше одлична можност да се разговара и да се споделат 

перспективите за зајакнување на жените во двете полиња. 

Претседателот на СКСЗМ, г. Менди Ќура, Извршниот директор г. Дриљон Исени и Професорот 

на УЈИЕ, г. Веланд Рамадани, преку својот говор на конференцијата, се задржаа на важноста на 

улогата на жената во општеството и бизнисот, нагласувајќи дека жената е столбот на 

општеството и дека нејзиното зајакнување е важно не само од социјалниот аспект, туку и за 

економскиот развој на земјата. 

Панелистите Ќаније Селими, Шенај Хаџимустафа, Нора Калиќи и Асибе Туша беа од областа на 

бизнисот, новинарството, модата и академскиот свет, кои ги споделија своите перспективи и 

искуства за улогата на жената во различни области од животот. Исто така, беа дадени предлози 

за понатамошни чекори за зајакнување на жените во општеството и бизнисот, вклучително и 

помош за развивање на нивните вештини и промовирање на родовата еднаквост во различни 

области од животот. 

 



3.7 СКСЗМ оствари средба со претставници на општина Прешево 
 

СКСЗМ одржа средба со заменик градоначалникот на 

општина Прешево г-дин Алмин Шаќири и директорот на 

канцеларијата за локален еконосмки развој г-дин 

Дритон Бина, каде беа пречекани од претседателот на 

СКСЗМ, г-дин Менди Ќура и други претставници од 

комората. 

На оваа средба се разговараше за иницијативата за создавање на економската зона во Прешево, 

инвестициската клима и соработката меѓу Комората и споменатата институција во делот на 

деловните економски проекти и нивниот потенцијал. 

СКСЗМ и нејзиниот претседател Ќура изразија подготвеност за помош и поддршка во 

конципирањето на оваа важна област, за тој регион. 

 

 

 

Економски информатор ECONOMICUS 
 
Во првиот квартал на 2023 година беше објавено едно издание на економскиот информатор 

ЕКОНОМИКУС. Темата претставена во овој економски информатор е: 

• Eкономикус бр.1 –Надворешна трговија на Северна Македонија во периодот Jануари-

Декември 2022 година; 

 

 

 

 

 

 

 

 



4.  СКСЗМ - Комора со кредибилитет и престиж, способна да привлече 
нови членови преку ефективна и професионална организација 

 

4.1 CCIT Awards 2023- Членките на СКСЗМ добитници на награди 

01.02.2023, Скопје Во текот на манифестацијата на 126-годишната на 

Трговско-индустриската комора на Тирана, СКСЗМ доби  посебно 

внимание. На оваа манифестација беа доделени награди на 3 

најуспешни претпријатија, членки на Комората, МИ-ТРАНС, ГИПС 

ИМОБИЛИА ДИЗАЈН И СИЛКАПОР, а наградите  ги додели 

претседателот на Сеалбанскиот економски форум г-дин Нагиб Фејзи. 

Исто така, посебно внимание му беше посветено на претседателот на 

СКСЗМ г. Менди Ќура, кој додели награди и на други албански 

претприемачи кои постигнале успех во текот на 2022 година. СКСЗМ ја 

користи оваа прилика за да му се заблагодари на претседателот на Трговско- индустриската 

комора на Тирана, г-дин Николин Јака за искажаното посебно внимание кон СКСЗМ. 

 

4.2 СКСЗМ, работилница за составување годишен план за 2023 година 

15.02.2023, Скопје - СКСЗМ го состави годишниот план на 

активностите за 2023 година во работилницата одржана во 

просториите на хотелот Меркур, активна членка на СКСЗМ. 

На оваа работилница учествуваа претседателот на СКСЗМ, 

г.Менди Ќура, раководството како и други членови на 

органите на Комората, истата беше водена од страна на 

Извршниот директор и Оперативниот менаџер. 

Овој годишен план е изготвен врз основа на стратешките 

определби на стратегијата на СКСЗМ 2020-2023 годин, во 

согласност со нејзината визија и мисија во правец на 

подобрување на  климата за водење бизнис во земјата и 

пошироко.  

СКСЗМ продолжува да придонесува кон подобрувањето на социо економскиот аспект на земјата 

преку имплементација на своите проекти и активности. 

 

 



4.3 Управниот одбор на СКСЗМ го одржа вториот состанок 

22.02.2023, Скопје На 21-ви февруари 2023 година 

во просториите на СКСЗМ се одржа вториот 

состанок на Управниот одбор. Меѓу точките на 

дневниот ред беа и одобрување на Протоколот на 

СКСЗМ, како и разгледување и одобрување на 

Годишниот план на активности. Управниот одбор на 

СКСЗМ го предводеше Претседателот на СКСЗМ 

Менди Ќура, каде присуствуваа поголем дел од 

членовите. 

СКСЗМ на годишно ниво одржува редовни состаноци на релевантните водечки тела на 

Управниот, како и на надзорниот одбор. 

 

4.4 Претседателот на СКСЗМ г-дин Менди Ќура вчера беше присутен во 
просториите на гостилницата Панорама Дајт, каде што беше пречекан, г-дин 
Кујтим Дервиши 

16.02.2023, Скопје - Претседателот на СКСЗМ г-дин 

Менди Ќура вчера беше присутен во просториите 

на гостилницата Панорама Дајт, каде што беше 

пречекан од претседателот na Здружението на 

Албанските ресторани и гостилници, г-дин Кујтим 

Дервиши, при што беше потпишан договор за 

соработка за заеднички активности меѓу СКСЗМ  и 

ЗАРГ. Двајцата претседатели изразија волја и решеност за соработка и придонесување кон 

реализацијата на овој договор за спроведување на заедничките активности. 

Целта на овој договор е е развивање на односите меѓу двете страни со цел координација и 

соработка, заштита на интересите во однос на унапредување на рестораните, реализација на 

семинари, обуки, организирање  на заеднички саеми внатре и надвор од државата. 

 

 

 



4.5 Потпишан договор за стратешко партнерство помеѓу СКСЗМ и УБО 
КОНСАЛТИНГ 
 

23.02.2023, Скопје - Денеска во Скопје беше 

потпишан договор за стратешко партнерство 

помеѓу Стопанската комора на Северо-Западна 

Македонија и компанијата Убо Консалтинг, со цел 

зајакнување и понатамошен развој на членовите на 

СКСЗМ врз основа на податоци од квалитетни 

услуги од областа на истражување на пазарот, 

нивна анализа и визуализација. Преку оваа соработка, се планира Убо консалтинг да им помогне 

на членовите на СКСЗМ во конципирањето и развојот на истражување на теми и сектори од 

заеднички интерес за да можат компаниите-членки да идентификуваат нови потенцијални 

пазари за нивните производи и услуги. 

 

4.6 СКСЗМ-Традиционална Ифтарска софра 
 
30.03.2023, Скопје – Се одржа Ифтарската 

софра, која традиционално, со години наназад, 

СКСЗМ ја организира за време на светиот месец 

Рамазан. Покрај членството на СКСЗМ, 

присутни беа и претседателот на Собранието, г. 

Талат Џафери, министри, претставници на ИВЗ, 

амбасадори, градоначалници на општини, 

претседатели на политички партии, локални и 

регионални стопански комори, медиуми како и претставници на различни институции во 

државата. Во својот говор, претседателот на СКСЗМ г. Менди Ќура ја истакна важноста и 

значењето на светиот месец Рамазан како месец на солидарност кој не зближува. Главната 

порака која беше пренесена е неопходноста на единството, хуманоста, благодарноста, 

владеењето на мирот, среќата и љубовта на еден кон друг, имено, порака која ја носи во себе 

самиот свет месец Рамазан. СКСЗМ продолжува да биде столб на заштитата на деловните 

интереси како и лидер во организацијата на големи настани од јавен интерес со економски 

карактер. 

 



4.7 Промоција на членовите на СКСЗМ – Претприемач на неделата 
 

Заедно со Телеграфи Македонија  оваа година ја започнавме емисијата за претприемачи на 

неделата со компании членки на СКСЗМ. Во текот на првиот квартал од 2023 година беа објавени 

4 емисии: 

− 08.03.2023 – Даути – Комерц 

https://www.youtube.com/watch?v=0TWNJD9d0EA  

− 15.03.2023 – БЕ-ДА Logistics 

https://www.youtube.com/watch?v=uA_FG5dCSkA  

− 22.03.2023 – Вардар Доломит 

https://www.youtube.com/watch?v=tRAPbUT2b24 

− 30.03.2023 – М-Сора 

https://www.youtube.com/watch?v=J-QMtrWiyqw 
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5. Односи со јавноста 
 

− 27.03.2023 -  Дурим Зекири во неговата изјава го претставува ставот на СКСЗМ за летното 

сметање на времето. Истото можете да го следите во долунаведеното видео. 

         https://www.facebook.com/oemvp.org/videos/612404184087605/ 

− 21.03.2023 - Прес конференцијата на СКСЗМ предводена од претседателот г-дин Менди 

Ќура. 

https://www.facebook.com/oemvp.org/videos/1941559132852609 

− 10.03.2023 - Претседателот на СКСЗМ г. Менди Ќира во својата денешна изјава зборува 

за Коридорот 8 и 10Д, поточно за економската важност на овој инфраструктурен проект. 

      https://www.facebook.com/www.indeks.mk/videos/2256214834562931 

− 09.03.2023 - Следете го во живо извршниот директор на СКСЗМ на тема „Предизвици на 

странскиот и домашниот бизнис,,, 

https://www.facebook.com/KlanMacedoniaTelevision/videos/2103048903418689 

− 07.03.2023 - "Владата треба да ги има предвид двете страни: потрошувачот како важна 

компонента на економијата, а друга страна и бизнисот како најголем работодавач во 

земјата. Не треба да им штети ниту на едните, ниту на другите" - рече меѓу друго Дриљон 

Исени, извршниот директор на СКСЗМ за Радио Слободна Европа. За повеќе прочитајте 

во следниот линк: 

https://www.evropaelire.org/a/ngrirja-e-cmimeve-kercenimet-e-prodhuesve-

maqedoni/32304380.html?fbclid=IwAR17vZJuUgxvIAG6m3WXKhHEHEnd1N4FcfRLn2zcjFfrN

mv_5jgDykyZr-U 

− 02.02.2023 - Делегацијата од Северна Македонија предводена од претседавачот на 

ОЕМВП, Менди Ќира ја посети Косовската бизнис алијанса каде беа примени од 

претседателот на АКБ г. Агим Шахини, кој изрази подготвеност за повторно отпочнување 

на соработка. 

https://vimeo.com/794888669?ref=fb-

share&fbclid=IwAR0QFVjpA5OxDX05kKV7cc6Y3wX505EirOBl7byOajqrtBY0ZqgFHtOw

qRg 

− 23.01.2023 - Извршниот директор на СКСЗМ Дриљон Исени, дебатира во живо за 

условите за водење бизнис за домашните компании. 

https://www.facebook.com/24vesti.mk/videos/465499965794139 
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− 11.01.2023 - Изјавата на извршниот директор на СКСЗМ  г-дин Дриљон Идени за Mia.mk 

"На владата му е потребна јасна визија во насока на изнаоѓање решение за кризата" 

https://mia.mk/%D0%B1%D0%B8%D0%B7%D0%BD%D0%B8%D1%81%D0%BE%D1%82-

%D0%B2%D0%BE-2023-%D0%B3%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D0%B0-

%D0%BE%D1%87%D0%B5%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0-

%D1%81%D1%82%D1%80%D1%83%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80/?fbclid=IwAR2IcR77q

olEjCuT2Z59I6C29HWhbDfDYHQWj2yS5c1_c3MlzBLy5fNb8ks 
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6. Комуникација со членките 
 

Во текот на првиот квартал на 2023 година, Дескот за услуги има остварено 2700 контакти со 

компании во различни форми (телефонски повици и е-пошта). 

Во текот на првиот квартал, 16 нови компании се зачлениче во СКСЗМ.  

 

 

 

 

7. СКСЗМ во медиумите 
 

Во периодот Јануари – Март 2023, претставници на СКСЗМ беа присустни во медиумите 20 пати, 

од кои:   

• Емисии – 5 пати  

• Изјави во ТВ - 10; 

• Изјави во печатени медиуми – 5 пати; 

Исто така, во истиот период СКСЗМ беше цитиран - над 130 пати.  

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



8. СКСЗМ на социјалните мрежи 
 

СКСЗМ, до крајот на првиот квартал на 2023 година, во социјалната мрежа FACEBOOK брои 

вкупно: 

- 7,823 следбеници; 

− 7,475 лајкови на профилот. 

Споредено со претходната година, во истиот период имаме зголемување на лајкови  на 

профилите за 4,5%, додека зголемување на следбениците за 7,2%. 

 

 
 

 

9. СКСЗМ на официјалната веб-страница 
 

Во текот на првиот квартал на 2023 година, според статистички податоци, официјалната веб-

страница на СКСЗМ има вкупно 15,716 корисници и 12,399 кликови. Во споредба со истиот 

период од претходната година, бројот на корисници е зголемен за 30.0%, додека бројот на 

прегледи на веб-страницата е намален за 27,4%. Следбениците се претежно од Северна 

Македонија, Косово и  Албанија. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


